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Vážení přátelé, milé kamarádky a kamarádi.
 Po prázdninách se Vám opět hlásí Zpravodaj SPMP Brno. Doufáme, že akce,  které jsme na zbytek roku připravili 
budou pro Vás. přínosem a že i Vašim blízkým přinesou radost i nové zážitky. Pomozte jim v orientaci v nabídce a 
hlavně dodržte včasné přihlášení a potřebné platby. A znovu připomínáme, čtěte Zpravodaj pozorně a pokud 
možno všechny informace. Žádáme o závazné přihlášky co nejdříve (písemně, mailem), abychom mohli zajistit 
potřebné. Pokud změníte bydliště, nahlaste nám to.  Zpravodaj je ke stažení také na našich www stránkách. 
Prosíme o opětovné zaslání  Vaší mailové adresy na info spmp-brno.cz. Bohužel se nám adresář dříve 
zaslaných adres ztratil.

@

Připravujeme

Co jsme připravili na září – prosinec 2009

Září

26. září, Sobota        

  
 

Říjen        

1.- 12. září  Chorvatsko. 11 denní 
pobyt u moře v oblíbeném 
penzionu Zoran v Drveníku na 
Makarské riviéře. Pojede nás 
tentokrát „pouze“ 51.                       
Dalších  16 rekreantů z SPMP 
Brno odjede k moři  do Řecka  v 
polovině září. 

Výlet za poznáním, tentokrát 
technické památky Stará huť u 
Adamova. Pojedeme vlakem s 
odjezdem v 9.00 u Hlavního 
nádraží. Jízdné v základní ceně 28,-
Kč.
Sraz v 8.30 ve vestibulu. 

 
9.-10. října   
Celorepubliková a mezinárodní 
konference u příležitosti 40. výročí 
SPMP ČR v Olomouci. 
Podrobnější informace o 
konferenci na jiném místě pod 
„doplňující informace“.

31. října, sobota      

Listopad

Společenské odpoledne. Opět se 
můžeme setkat s kamarády z 
Hodonína, Zlína, Třebíče a Znojma 
při tanci, zpěvu a dobré náladě, 
tentokrát v Hodoníně. Více 
informací na jiném místě pod 
„doplňující informace“.

 Na listopad chystáme společnou 
návštěvu divadla. Bohužel se nám 
nepodařilo  zjistit  jaký program 
bude mít hudební divadlo a zdali 
bude hrát v listopadu Sněhurku a 
sedm trpaslíků. O této bláznivé 
hudební komedii jsme slyšeli samé  
„nej“. Pokud by Sněhurku nehráli, 
pokusíme se najít jiné zajímavé 
představení. 
Termín podrobnosti sdělíme pouze  
zájemcům, takže se přihlaste se na 
připojené přihlášce nebo mailem.

Prosinec

Pravidelné činnosti

12. prosince, Sobota        
Vánoční besídka opět  na Musilce.
Začátek ve 14.00. Vstupné 20,- Kč. 
Živá hudba, program, nadílka. 
Sál otevřen od 13.30.

KUŽELKY.  Začínáme v Pondělí 
14.září v 15.30 hod. v kuželkárně 
sokola Husovice na Dukelské ulici. 
Pozor! Připomínáme, že je nutné 
mít tenisky se světlou podrážkou, 
která nedělá čmouhy a kterou máte 
jen na sálové sporty a nenosíte je 
venku. ( Mohly by být v podrážce 
zrnka písku!) Účastnický poplatek 
300,- vybírá paní Kučerová před 
začátkem. Je nutné ho zaplatit 
nejpozději do 30. září.
KLUB MLÁDEŽE.  Sejdeme se 
po prázdninách ve čtvrtek 24. září 
v 16.00 na Helfertové.  Pokud 
bude deštivé počasí, je potřeba si 
vzít přezůvky!! 
CVIČENÍ.     Začínáme ve středu 
23.září v tělocvičně na 
Sekaninové. Dívky od 15.00, kluci 
16.00

www.spmp-brno.cz
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Doplňující informace k akcím         

Konference ke 40. výročí SPMP ČR, se koná 9. - 10. října 2009 
v Olomouci.  

Motto konference: 
„Od pomoci k podpoře – od péče k samostatnosti“. 

Témata konference:   
- Role rodičů při osamotňování svých dcer a synů s mentálním 
postižením.
- Práva lidí s mentálním postižení.                                               
- Otázky diskriminace osob s mentálním postižením a osob o ně 
pečujícících. 
- Kvalita života lidí s těžkým mentálním postižením.
- Inklusivní vzdělávání.
- Zlepšení kvality života lidí s mentálním postižením v 
sociálních službách.
- Způsobilost k právním úkonům a podporované rozhodování.
- Možnosti podpory samostatného života lidí s mentálním 
postižením.
- Problematika zaměstnávání lidí s mentálním postižením.
- Hnutí sebeobhájců.
- Mezinárodní Úmluva OSN o právech osob se zdravotním  
postižením.

Součástí programu bude výstava k historii SPMP ČR, presentace 
činností organizace, presentace prací a projektů.

Konference je určena členům SPMP ČR, lidem s mentálním 
postižením, jejich rodinám a blízkým, poskytovatelům sociálních 
služeb, odborníkům i laické veřejnosti.

Při krajské konferenci SPMP jihomoravského kraje 23. června v 
Brně se přihlásilo na konferenci v Olomouci již 9 našich členů. 
Počet pro jednotlivé organizace SPMP v ČR bude pravděpodobně 
již vyčerpán. Budete-li však mít zájem, přihlaste se obratem a 
budeme usilovat o navýšení pro region JM. 
Podmínky účasti (účastnické poplatky, časový rozvrh, možnosti 
ubytování) – sdělí telefonicky Halm. 

Společenské odpoledne 31.října 2009 v Hodoníně.
Koná se opět v hodonínském Kulturním domě. Začátek ve 14 hodin. 
Pojedeme společně autobusem. Jestli bude jeden, nebo dva 
autobusy záleží na počtu přihlášených. Abychom mohli autobusy 
objednat, je nezbytně nutné přihlásit se nejpozději do 29. září!!!. 
Účastnický poplatek jízdné autobusem ……, vstupné 100,-Kč, jídlo 
(přírodní řízek, brambor, pitíčko 100,-) je nutné zaplatit do 13. října. 
Odjezd autobusu v 11 hod. od Bohémy. Sraz nejpozději v 10,45.  

Připravujeme
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Zimní rehabilitační pobyt 2010

Zimní rehabilitační pobyt mentálně postižených osob s 
doprovodem se uskuteční v Senince u Strého Města pod 
Kralickým Sněžníkem. 
Pobyt se bude konat v době jarních prázdnin brněnského okresu a 
to od 27.2. do 6.3.2010. Protože v době pořádání pobytu 
nebudeme vědět, zda budou nějaké dotace, je předběžná cena pro 
dotovanou i nedotovanou osobu 2500Kč + 200Kč manipulační 
poplatek.V případě, že budou dotace, vrátí se dotovaným osobám 
dotační příspěvek. Dotované osoby jsou držitelé ZTP/P + 
doprovod, ZTP, TP i osoba bez průkazky, pokud bude mít 
lékařské potvrzení o mentální retardaci. Lékařské potvrzení o 
mentální retardaci musí mít všichni dotovaní! Pokud by některé 
rodiny chtěly být spolu na pokoji, tak to uveďte v přihlášce. 

Přihlášky zasílejte nejpozději do konce září 2009 na adresu Petr 
Kučera, Břetislavova 15, 643 00 Brno, nebo na e-mail: 
arecukpetr@seznam.cz. 
Přihláška musí obsahovat jméno, příjmení, datum narození, číslo 
OP, číslo průkazky ZTP/P,ZTP,TP, potvrzení o mentální retardaci, 
adresu, PSČ, telefonní spojení.             
  Petr Kučera         
 
Letní rehabilitační pobyt 2010

Letní pobyt se uskuteční v době prázdnin v Krkonoších v Malé 
Úpě. Potřebuji znát Váš zájem o tento pobyt, protože podle počtu 
přihlášených vyberu zařízení. Mám možnost výběru mezi třemi 
zařízeními. Předběžná cena na 14 dnů činí bez dotace 5500Kč + 
manipulační poplatek. 
Přihlášky potřebuji nejpozději do 10.10.2009 písemně na adresu 
Petr Kučera, Břetislavova 15, 643 00 Brno, nebo na e-mailovou 
adresu arecukpetr@seznam.cz. Přihláška je závazná!!!
  Petr Kučera

Videofestival® „S vámi nás baví svět“
v pořadí již šesté bienále a čtrnáctý festival snímků ze života osob 
s handicapem a z činnosti humanitárních organizací se koná 
1.máje 2010 v zámeckém divadle „Na Kovárně“ v Poděbradech
 za podpory České rady humanitárních organizací, Středočeského 
kraje, Nadačního fondu SPMP ČR „Rodiče dětem“ a dalších 
mecenášů, pod záštitou starosty města Poděbrad Ing. Jozefa 
Ďurčanského.
Autorem projektu je JUDr.Josef J.Veselý,  HANDICAP 
LYCEUM Praha o.s.
 Manažerem čtrnáctého festivalu je Mgr. Michal Šmíd,  Handicap 
centrum Srdce o.p.s. Poděbrady.
Podmínky se oproti minulým festivalům nemění:
- snímek (jedno zda dokumentární, hraný či animovaný) by měl 
být o životě osob s handicapem nebo o činnosti humanitárních 
organizací; 
- přihlášky do soutěže je nutno zaslat na adresu HANDICAP 
LYCEA Praha o.s. do 21.11.2009 (svátek má Albert) a snímky 
tamtéž nejpozději do 31.12.2009;
- na jednom disku DVD může být pouze jeden snímek s 
doporučenou délkou 10 minut (začátek se doporučuje na páté 
vteřině); kazety VHS se nepřijímají;
- autor souhlasí s tím, že snímek zůstane po festivalu v kabinetu 
autora projektu, k nekomerčnímu půjčování zájemcům;         
- poplatek OSA za veřejnou produkci uhradí autor projektu, za 

hudbu použitou ve snímku odpovídá každý soutěžící;
- přihlášku naleznete na www.hlcpraha.cz  

 Snímky, které vybere porota budou oceněny diplomem a soškami 
„zlatých“ ALBERTŮ. Cenou starosty města budou „Křišťálové 
oplatky“ z místních skláren. Dodejme, že sošky „zlatého“ 
ALBERTA, podobné Juliu Satinskému (který jako kmotr festivalu 
obdržel sošku první a prohlásil, že je pro něj cennější než Oskar), 
budou rovněž skleněné, ze známé severočeské sklářské huti  firmy 
AJETO s.r.o. v Lindavě, která je mimo jiné i tvůrcem cen THALIE.
Dle možností a zájmu vypraví Brno na bienále do Poděbrad 
autobus. V příštím Zpravodaji více.
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Malá ohlédnutí

1.května se zúčastnila malá skupinka brněnských rafťáků (pod 
vedením Petra Kučery),  kteří si říkají Krokodýlci odemykání 
Vltavy. Tentokrát při „ Májové štvanici“ na Slapské přehradě. 
Letošního setkání se zúčastnili vodácké oddíly Ráčků z 
Rakovníka, Sumečků z Poděbrad a Chotěšic, Krokodýlků z Brna 
a Hastrmánků z Prahy. 77 účastníků na 10 raftech se  po 
odemčení řeky velkým klíčem vydalo napříč přehradou ke 
krásným skalám, aby kolem skalního ostrůvku uspořádali 
„štvanici“ a obepluli jej několikrát dokola. Zbytek dne pak 
všichni strávili pádlováním na klidné hladině Vltavy, prohlédli si 
oba břehy a těšili se, že v těchto místech bude uspořádán již 
devatenáctý vodácký tábor. Byl to den nabitý sice značnou 
námahou, ale také zdravým soutěžením, výbornou partou a 
dobrou  náladou. A závěrečný piknik s opékáním buřtů byl 
super!! 
Děkujeme organizátorům v čele s Albertem a hostitelkou paní 
Peškovou z OS Prosaz a zdravíme vodáckým Ahóój!!                                                                                    
  
Květnový zájezd za poznáním ( 23.5.) se opět vydařil. Nebylo 
jednoduché skloubit časový program návštěvy dvou historických 
objektů pro bezmála 95 účastníků zájezdu.Teta Andělka to však 
zvládla perfektně a každý ze dvou autobusů měl vlastní trasu i 
okruh prohlídek hradu Šternberku a zámku Úsova.  

Šternberk nám přiblížil život našich předků ( tedy těch trochu 
movitějších) a zámek Úsov zase bohatství naší fauny. Zajímavá 
byla i návštěva Augustiánského kláštera ve Šternberku. A 
samozřejmě i procházka po Úsově a hlavně po uličkách 
Šternberku, kde si každý našel podle své chuti i stavu peněženky 
restauraci na oběd nebo občerstvení. 

Na 5. června nás pozvali kamarádi z brněnské ZOO na Noc snů. 
O oblíbenosti této akce svědčí více jak 120 lidiček z SPMP, kteří 
se zúčastnili.  Počasí nám opět přálo, takže nic nebránilo večerní 
návštěvě všech zvířecích obyvatel ZOO. Zapadající sluníčko nad 
přehradou jsme vyprovázeli spolu s účinkujícími zábavného 
programu v amfiteátru U žiraf. Nálada byla po celý večer super, 
milé bylo i občerstvení (obložená houska a pitíčko) a pro dětičky 

i figurky zvířátek.   
Srdečně děkujeme ředitelství i všem dalším zaměstnancům 
brněnské ZOO za nevšední zážitky, které nám Noc snů 
každoročně přináší.
Samozřejmě se  po návštěvě zoo našlo i hodně milovníků 
rachejtlí, takže jsme z Bystrce odjeli tramvají ještě na Mendlák 
a tam se zdrželi  na ohňostroji. I když byl poslední v celé řadě 
právě probíhajícího  festivalu ohňostrojů byl skvělý.  

Výročí ustavení SPMP v ČR jsme letos začali „oslavat“ 
sportovně. Brněnské SPMP připravilo Kuželkářský turnaj 
kterého se 13 června v kuželkárně Sokola Husovice zúčastnilo 8 
družstev. Dvě družstva z SPMP Brno, 1 z Effety, 2 z Olgy 
Blansko, Střelice 1 družstvo, Srdíčko rovněž 1  a jedno bylo 
kombinované. Závody probíhali nepřetržitě od 10.00 do 14.30. 
Každý z 48 závodníků musel odházet 40 hodů (10 na každé dráze) 
takže náročný sportovní výkon. Někomu se dařilo lépe, 
některému hůře. Protože se všichni snažili ze všech sil podat co 
nejlepší výkon a rozdíly byly malé, nezveřejňujeme  vítěze.  
Děkujeme všem organizátorům v čele s Petrem Kučerou, 
trenérům a asistentům, panu správci kuželkárny a také firmě 
FRESH CROCODILLE COMPANY, která dodala s výraznou 
slevou obložené bagety na kterých si závodníci velice pochutnali.
 
V sobotu 1. srpna se na parkoviště u Ústředního hřbitova v Brně 
už od 8 hodin začali scházet účastníci našeho letního tábora, 
který se opět koná v táboře Drak v Mezeříčku.Někteří se už 
nemohlidočkat setkání s kamarády i vedoucími oddílů a objímání 
a třepání rukama nebralo konce.
Většinu táborníků doprovázeli rodiče, ale na většinu z nich už 
dcery a synové neměli moc času. Ale když po 9 hod. přijely 
autobusy, naložily se zavazadla a byl dán povel k odjezdu, přece 
jen došlo i   k rozloučení s rodiči u kterého ukápla i nějaká 
slzička. 
Přejeme našim táborníkům pěkné počasí, žádné nachlazení ani 
odřená kolena, stále usměvavé vedoucí, dobrou stravu a jako 
každoročně i bohatý program. 
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PŘIHLÁŠKA  NA  AKCE  SPMP  BRNO  ZÁŘÍ – PROSINEC
                        Možno poslat i mailem na info@spmp-brno.cz         

Jméno: …………………………         mail: ………………………………… 
                                                                                             Prosím čitelně a přesně
                                                                               kolik osob           
26. září   Výlet - Adamov Stará huť        ……… 
                                                                                                       
31. října   Společenské odpoledne Hodonín ………               ………..                        ………
                                                                                                         vlastní doprava                       jídlo
listopad    Divadlo – pouze Sněhurka                     ………
                              -  možno i jiné představení       ………

prosinec   Vánoční besídka                                     ……… 

Kuželky          ………

Cvičení              ……….

Klub mládeže      ……… 
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Dne 23. června 2009 se uskutečnila krajská konference 
Společnosti pro podporu lidí s mentálním postižením v 
Jihomoravském kraji. 
Program konference:
   - K 40. výročí SPMP v ČR.
   - Zhodnocení činnosti KO v roce 2009
   - Přednáška: Práva osob s mentálním postižením.    

Způsobilost k právním úkonům.
   - Informace o odborné konferenci Olomouc –  říjen 2009
   - Volby delegátů na mimořádnou konferenci SPMP ČR
Člen RV SPMP ČR p. Halm připomenul ve svém příspěvku 
60. léta minulého století a začátky iniciativy rodičů 
směřující k důstojnějšímu životu  svých mentálně 
postižených dětí. Připomněl ustavení občanského sdružení 
SPMP v roce 1969, začátky jeho činností a aktivit, rozšíření 
organizace SPMP po celém území Čech a Moravy a později 
i Slovenska. Připomněl i činnost brněnského Sdružení, 
které je od roku 1971 velmi aktivní součástí celonárodní 
organizace SPMP
Předseda KV SPMP JmK zhodnotil činnost jednotlivých 
okresních organizací (Brno,Hodonín,  Znojmo). Organizace 
jsou aktivní, spolupracují se státní správou i mnoha 
organizacemi které poskytují sociální služby, účastní se i 
různých akcí a společenských setkání organizací SPMP   v 
jiných regionech. 
P. Kučera zhodnotil nejvýznamnější akce MěO Brno v 
prvním pololetí 2009 – zimní pobyt v  Senince (45), koncert  
TV Nova v Praze (65),  zájezd za poznáním Šternberg-Úsov 
(95), kuželkářský turnaj k 40. výročí SPMP ČR (75).  
Přednáška Mgr. Maroše Matiáška z Centra advokacie 
duševně postižených na téma „Práva osob s mentálním 
postižením a způsobilost k právním úkonům“ vyvolala 
velkou  pozornost. Přesto, že trvala skoro dvě hodiny, 
nestačil čas na všechny dotazy a diskuzi. Témata jsou pro 

rodiče a opatrovníky natolik závažné, že jsme se s panem 
Matiáškem  domluvili na opakování v komornějším 
prostředí našeho sekretariátu. 
F. Halm seznámil přítomné s programem odborné 
konference SPMP ČR  8.- 9. října v  Olomouci               a 
programem mimořádné Národní konference SPMP ČR 9. 
října v Olomouci. 
Konference v Olomouci se zúčastní: členové Republikového 
výboru: p. Halm, Džupina, Drholec, Kučera, Soldánová a 
zvolení delegáti Národní konference: za  Brno –  Boldišová, 
Boleslavová, Kořízková, Nesrovnalová, Tobermannová, 
Novotná, Prokešová,   za Hodonín: Poláková, Pilařová.
Krajské konference se zúčastnilo  68 členů SPMP JmK. 

Ozdravný rehabilitační pobyt (postižení s doprovodem) se 
konal letos na Šumavě v zámečku Lenora ve dnech 4. - 18. 
července 2009. 
Zúčastnilo se ho 46 osob. Vedoucí pobytu Petr Kučera.
Krátce z hodnocení pobytu. Každý den začínal rozcvičkou. 
Po snídani odjížděla část „ dětí“ na rehabilitační jízdu na 
koních. Účastníci si pochvalovali jezdecký areál v 
Bohumilicíc, který má i krytou jízdárnu, takže se dalo 
jezdit za každého počasí. V případě nepříznivého počasí 
jsme využívali ke sportování i tělocvičnu v areálu 
zámečku. Odpoledne jsme chodili do okolních lesů, nebo 
jezdili i na delší tůry jako např. na Kvildu, Filipovu huť, 
Boubín, Hoštice, Javor, na celodenním výletě jsme byli u 
pramene Vltavy a u Prášilského jezera. Oblíbené byly také 
každodenní večerní návštěvy plaveckého bazénu ve 
Volarech. Ubytování bylo dobré, strava výborná, personál 
vstřícný a  vedoucí pobytu (strejda Kučera) i jeho 
pomocníci byli někdy přísní, ale dělali pro účastníky „co 
jim na očích viděli“. Snad nám své zážitky z pobytu na 
Lenoře napíše někdo z účastníků do příštího zpravodaje.
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Dnes uveřejněné příspěvky v právním okénku jsou 
převzaty z Aktualit Ligy za práva vozíčkářů 
www.ligavozick.cz, nebo ze serveru MPSV 
www.mpsv.cz

Znovu upozorňujeme!
Pečující osoby ve starobním či invalidním důchodu 
pozor.

Pokud jste pečovali alespoň 15 let o blízkou nebo 
jinou osobu nebo o závislou osobu, požádejte si na 
české správě sociálního zabezpečení o přepočet vašeho 
starobního nebo invalidního důchodu.
Procentní výměra starobního nebo invalidního 
důchodu pojištěnce, který pečoval alespoň 15 let o 
blízkou nebo jinou osobu nebo o závislou osobu, se od 
1.7. 2009 stanoví tak, že za jeho příjem před 1.1. 2007 
se považuje částka 96 000,- Kč vynásobená 
přepočítacím koeficientem. Takto získaná částka se 
přičte k jeho vyměřovacímu základu za příslušný rok.  
Po 1.1 2007 se bude přičítat částka  odpovídajícího 
příspěvku na péči k vyměřovacímu základu pojištěnce. 
Výše přepočítacího koeficientu se zjistí tak, že v 
čitateli je všeobecný vyměřovací základ za rok, za 
který se vypočítává roční vyměřovací základ pečující 
osoby, a ve jmenovateli všeobecný vyměřovací základ 
2007.
Tato úprava spolu s dalšími změnami v započítávání 
příjmů a vyloučených dobách může podstatně zvýšit 
váš důchod.

 V systému sociálních služeb nastanou některé 
změny. 
O většině těch, které se některých našich rodin mohou 
dotýkat jistě víte. Přesto upozorňujeme:

Od 1. srpna 2009 zvyšuje novela zákona měsíční 
příspěvek pro osoby s nejtěžším postižením,o něž je 
péče nejnáročnější na 12.000,-Kč měsíčně.

Od 1. srpna dochází ke zmírnění podmínek pro vznik 
nároku na příspěvek na péči pro děti do 18 let, 
především dětí chronicky nemocné (např. Diabetes, 
fenylketonurie, celiakie, nádorové onemocnění apod.), 
a to tak, že se snižuje počet úkonů, které zakládají 
nárok na přiznání příspěvku na péči ve stupni I.

Od 1. ledna 2010 se zcela mění vyplácení příspěvku na 
péči v I. Stupni u dospělých osob. Nově se totiž zavádí 
tzv. kombinovaný způsob výplaty. Jedna polovina 
dvoutisícové dávky bude vyplácena hotově a druhá 
formou věcného plnění. Tím se rozumí výplata za 
pomoci poukázek na péči, které budou oplatnitelné 

pouze u registrovaných poskytovatelů služeb sociální 
péče jako úhrada za péči.  Paušální uplatnění 
nepeněžní výplaty by však v některých případech 
mohlo způsobit znevýhodnění některých příjemců 
dávky.  Může se totiž stát, že v místě, kde člověk žije, 
nebude vhodná služba, nebo by mohlo dojít k 
omezení neformálních způsobů péče především ze 
strany osob blízkých. V těchto případech může být 
příspěvek na péči na základě rozhodnutí obecního 
úřadu obce i nadále poskytován v plné hodnotě v 
penězích.                    

Práva duševně nemocných by měl chránit zvláštní 
zákon 

Práva lidí s duševními oneocněními bývají v Česku 
často porušována, na ochranu jejich práv totiž chybí 
samostatný zákon. Takovou speciální právní úpravu 
přitom mají všechny vyspělé státy Evropské unie, 
tvrdí Národní rada osob se zdravotním postižením 
(NRZP), která chce přesvědčit politiky, aby v příštím 
volebním období takový zákon přijali. 
Ke zlepšení postavení lidí s psychickým postižením 
by podle nich měly přispět ministryně zdravotnictví a 
spravedlnosti již nyní úpravami několika vyhlášek. 
Zástupci NRZP to dnes v Praze řekli novinářům. 
Podle rady jsou práva duševně nemocných lidí 
porušována zejména tím, že bývají často léčeni a 
hospitalizováni nedobrovolně a nemají možnost si na 
způsob léčby stěžovat u nezávislých orgánů. 
V léčebnách také obvykle nemají dostatečné 
soukromí a personál někdy nebere ohled na jejich 
lidskou důstojnost. Časté nedůstojné životní 
podmínky v psychiatrických léčebnách uváděla již 
loni na podzim vydaná zpráva ombudsmana 
vypracovaná na základě kontrol v osmi léčebnách. 
Někteří pacienti v nich žijí v pokojích s mnoha lůžky; 
někde jich kontroloři napočítali dokonce 17. Žádné 
soukromí pacienti často nemají ani na toaletách či ve 
sprchách; hygiena se často provádí před zraky dalších 
lidí. 
"Myslím si, že to je věc, která do 21. století snad 
nepatří," řekl ČTK předseda NRZP Václav Krása. 
"Člověk s duševním onemocněním nemá klid. Pořád 
je v chumlu lidí, což je pro něj naopak velmi stresující 
věc," konstatoval. Se závěry zprávy ombudsmana 
souhlasili i někteří odborníci pracující v 
psychiatrických léčebnách. Upozornili na to, že ČR 
dává z rozpočtu na zdravotnictví na psychiatrii málo 
peněz. Na psychiatrii připadá jen 3,7 procenta výdajů 
na zdravotní péče; méně na ni z celé EU podle NRZP 
platí již jen Slovensko. 

Informace, zajímavosti a postřehy
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Za finanční a hmotnou podporu v roce 2008 srdečně děkujeme těmto významnýmdárcům a donátorům.

Ministerstvo zdravotnictví a Ministerstvo kultury.
Statutární město Brno.  Primátor města Brna pan Roman Onderka.
MMB - odbor školství.   Městská část Brno – Židenice.

Českomoravský cement, a.s.;  Polytechnika, spol.s.r.o.; AQ-ELEKTRONIX  ing. Radek Kocián; 
HIRUNDO R – podnikatel v oboru  chlazení a klimatizace; R.S. AQUATECH CZ,s.r.o.; 
TESCO STORES  ČR , a.s., CPÚ Brno; RIB stavební software s.r.o. ing. Libor Švejda; 
Fa. SCHMOLZ-BICKRNBACH s.r.o.; Grafické studio www.erigo.cz; 
Manželé Grossovi – Hustopeče;  Ing. Jaromír Říha – Brno;  
Ing. Ladislav Brožek – Brno;  manželé Mackovi – Brno; ELPIS – Klub rodičů;  
Zemědělské a obchodní družstvo, sady Starý Lískovec. 

Naše poděkování směřuje k mnoha členům našeho sdružení a sympatizujícím
spoluobčanům, kteří přispěli finančním darem i osobní pomocí.

Mikulicová Olga, Prokešovi, Pacalovi, Herelovi, pan Beránek, paní Vísnerová, Burdovi, Kachlíkovi, paní Malichová,     
pan Gruber a ostatní členové, kteří zaplatili vyšší než základní členské příspěvky.

Kulaté narozeniny  v druhé polovině roku 2009 oslaví:
naši „kluci a holky“ (30, 35, 40 let) – Špičková Irma, Tošnerová Marcela, Svobodová Hana, Tošnarová Lenka, 
Tesárek Aleš, Černohlávek Jan; Hniličková Renatka, Pilát Pavel, Vlach Pavel;  Černá Renata
a naši milí rodičové ( 60, 65, 70, 85 a více) – Švandová Ludmila, Popovová Milada, Truchlíková Iva, Pilát 
Jaroslav, Podveská Ludmila;Unger Josef, Koubská Marie;
Šabata Karel, Pachlová Věra;  Grünwaldová Božena, Daňková Vlasta, Husičková Danuše, Ambrosová 
Květoslava, Grulich Josef, Havlíková Ludmila, Ryzí Emílie;  
Dvořák Miroslav, Nejedlo Josef, Říčková Zdena, Kacko Jan, Bayerová Marie, Jilíková Drahomíra.
      
      Jubilantům přejeme vše nejlepší,  především zdraví a lásku svých nejbližších!

Redakční rada: J. Blatný, K. Tošner, A. Kučerová  Zodpovídá: František Halm
Tisk: Tiskárna Afel, s.r.o. Sazba: grafické studio erigo

Společenská rubrika

Krása uvedl, že česká společnost vnímá problematiku 
lidí s psychickými problémy jako zcela okrajové téma. 
Podle statistik Světové zdravotnické organizace 
(WHO) za svůj život přitom pomoc psychiatra 
potřebuje každý čtvrtý občan EU a odborníci 
předpokládají, že by ji zřejmě potřebovalo ještě 
mnohem více lidí.
 Pacienty psychiatrických léčeben i jejich blízké trápí 
také často minimální znalosti zdravotníků o jejich 
právech a neexistence nástrojů na jejich vymáhání. 

Zájem na obraně práv duševně nemocných lidí prý 
obvykle nemají ani právníci. "Advokát hájící ex offo 
práva vraha dostane za jeden úkon až pětkrát více než 
advokát ustanovený za opatrovníka hájícího práva a 
zájmy duševně nemocného," dodal Krása. 
(Poznámka Halm: Domnívám se, že i přes různá 
opatření v péči o mentálně postižené přetrvávají 
problémy v porušování práv a zájmů i u této skupiny 
postižených.)
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